

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.7.30 星期二 农历甲辰年六月廿五
国内统一刊号 CN33-0106 总第7854期 今日4版



市领导开展“八一”慰问活动 畅叙鱼水深情 共谱双拥新曲

本报讯（记者柳文岳 蒋静豪 林奥翔 林彬）话鱼水深情，促双拥共建。在“八一”建军节来临之际，朱建军、马厉财、朱明连、江金永、陈剑等市领导分别走访慰问驻温部队官兵和重点优抚对象，向他们致以节日的问候和祝福。

台州市委常委、温岭市委书记朱建军先后来到市人武部、驻温某部队走访慰问，与官兵们深入交流，详细了解他们的工作生活情况，代表全市人民对他们的为温岭经济社会发展和平安稳定所作的贡献表示衷心感谢。朱建军希望，各部队要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习强军思想，建功强军事业，加强各方面训练和备勤备战，力争取得优秀成绩；要继续支持温岭经济社会高质量发展，在推进中国式现代化新征程中干最好、

当标杆、争第一，携手开创军地建设新局面。他表示，市委、市政府将一如既往全力支持部队建设，发扬“双拥模范城”优良传统，落实拥军优属政策，帮助部队官兵解决好后顾之忧。在慰问泽国重点优抚对象钟夏生时，朱建军对他为国为民作出的贡献表示敬意，祝愿他身体健康、阖家幸福，并要求当地政府和相关部门落实好各项优抚政策，帮助重点优抚对象解决实际困难。市人武部领导唐祝山、卞卫星，市委常委、泽国镇党委书记叶鑫俊参加慰问。

市委副书记、市长马厉财走访慰问了台州海警局温岭工作站、在温驻训某部队官兵。慰问中，马厉财代表市委、市政府向广大官兵致以节日问候，并与他们深入交谈，了解他们的工作和生活情况。他说，广大部队官兵

默默奉献、尽职尽责，在维护社会稳定、促进地方经济发展等方面作出了积极贡献，市委、市政府将一如既往支持部队建设，持续深化双拥共建工作，为大家的工作、生活等提供坚强保障，共同谱写新时代军民鱼水情深的新篇章。在慰问松门重点优抚对象骆合富时，马厉财关切询问老人的身体状况，希望他保重身体、安度晚年。他要求相关部门落实好各项优抚政策，经常上门走访慰问，用心用情为重点优抚对象排忧解难。副市长林晓敏、市政协副主席董吕林参加慰问。

市人大常委会主任朱明连先后走访慰问了市武警中队、在温驻训某部队官兵，与他们共话鱼水深情，并向他们致以节日的问候。朱明连感谢广大官兵为捍卫祖国国防安全付出的辛勤汗水，并要求有关部门和地方政府帮助解决他们的

困难，用心用情做好服务工作。在慰问箬横重点优抚对象陈奕聪时，朱明连关切询问他的身体状况，希望他保重身体，并叮嘱有关部门及时了解情况，主动帮助解决问题。市委常委、市人武部政委卞卫星参加慰问。

市政协委员主席江金永，市委副书记、社工部部长、政法委书记陈剑走访慰问了驻温部队。江金永、陈剑深入了解部队官兵在训练、生活上的有关情况，对人民子弟兵在保卫海疆安全和守护人民安宁上作出的贡献表示感谢。江金永、陈剑还走访慰问了石塘重点优抚对象包小春，感谢他在沿海岛屿解放战斗中作出的贡献。江金永、陈剑询问了包小春老人的身体状况和生活情况，叮嘱镇村干部和老人的子女及时解决老人生活上的困难和问题，照顾好老人的身体，并祝老人健康长寿。

探索泵与电机信用体系建设 温岭入选省级试点



本报讯（记者赵碧莹 通讯员蔡赛赛）近日，浙江省市场监督管理局发布《关于开展2024年信用监管有关工作试点的通知》，全省共有11个行业入选行业性信用管理体系试点，温岭泵与电机信用管理体系建设位列其中，系台州市唯一。

温岭现有泵与电机企业3700余家，去年实现产值670余亿元。“在几十年的高速发展过程中，这个行业存在诸多经营风险，虚标、仿冒、傍名牌等现象不在少数。”许敏田是新界泵业（浙江）有限公司董事长，同时也是市泵与电机协会会长。他认为，这些问题的存在会拖慢整个行业的发展脚步，尤其是正在发展中的二档企业，它们正值创新追赶阶段，很容易因此被拖入价格战，无法健康发展。

产业要发展，就要给企业一个公平、干净的竞争环境。为此，温岭以重点产业预防性合规体系建设为牵引，选定泵与电机产业先行先试，以“产业合规”赋能新质生产力发展。

为帮助企业解决发展过程中突出的信用意识不强、失信企业发展受限等“卡脖子”难题，市市场监管局尝试将信用合规建设机制引入行业企业，去年在全省率先发布了《市场监管领域泵与电机企业信用合规建设指引》（以下简称《合规指引》），通过加强预防性产业合规建设，进一步优化营商环境。

“我们对泵与电机企业开展

了走访调研，掌握企业对信用合规建设的实际需要，梳理近年来行业高频违法行为、易发领域环节，为泵与电机产业‘量身定做’了《合规指引》。”该局相关负责人说，《合规指引》围绕登记事项、信息公示、质量管理等内容，一方面列出了“名称使用”“企业年报”“质量合规”等19条风险提示、案例警示，另一方面指导企业解决“怎样是违法、违反什么法、怎么不违法”等问题，从正面引导和反面禁止两个角度，既标注“红线”，也指明“路标”，助推企业提升信用合规能力。

“在此过程中，我们践行‘有感服务、无感监管’理念，强化‘预防式监管’，以信用为切入点，为企业开展合规指导帮扶。”该负责人透露，他们同时鼓励市泵与电机协会制定相关合规管理团体标准，引导企业建立信用合规内控机制，推动企业从“被动守法”向“主动合规”转变。

与此同时，该局还专门邀请国家水泵质检中心专家和中国计量大学质量与安全工程学院徐志玲教授团队，对企业进行产品质量风险管控和质量提升培训辅导；在国家水泵产品质量检验检测中心（浙江）探索建立一站式企业合规服务中心，加强信用修复等政策的“直达快享”，整合合规服务资源，集成服务事项，为企业提供增值服务。

“除了泵与电机产业，接下来，我们还将聚焦机床装备、工量刃具等重点产业，积极探索行业信用体系建设新路径，引导企业合法合规经营，以信用赋能企业高质量发展。”市市场监管局相关负责人说。

面对面“夜谈”心贴心交流 太平街道“坊巷夜谈” 听民意解民忧

本报讯（通讯员张鲜红）几十张随意摆放的塑料凳，几张简易桌子，两个话筒，舞台就这样搭建完成，一场别开生面的“坊巷夜谈”热闹举行。日前，太平街道锦屏社区五龙小区的小广场灯火通明，数十位居民和人大代表围坐成一圈热烈交谈。

“坊巷夜谈”是太平街道人大代表联络站一项创新的选民接待方式，把每月一次的选民接待日地点前移到小区广场、居民单元楼和公园等场所，利用居民晚上出来乘凉锻炼的时机，以夜谈的形式邀请更多居民参与人大代表联络站活动，从中倾听选民呼声，收集民意。

当天晚上，参加夜谈的除了来自太平街道锦屏人大代表联络站的各位人大代表，还有相关部门、站所负责人。这种以聊天、拉家常形式来接待选民、倾听呼声、收集民意的新颖模式，立即吸引了小区里的众多居民，塑料凳、广场凉亭周围的石凳很快坐满，甚至有不少南屏、锦园等社区的居民闻讯赶来。

主持人向居民介绍“坊巷夜谈”的目的和主题后，居民

们的话匣子一下子就打开了。他们一边摇着工作人员送上的扇子，一边聊着在小区治安、卫生、电动车充电等方面的需求和意见。两个话筒在居民间不停传递，现场气氛热烈而融洽。

夜谈持续了两个半小时，选民们仍意犹未尽。最忙的要数负责记录的工作人员，他们手中的笔从没有停下来过，笔记记了满满十页纸，详细记录了选民们提出的关于治安、消防、充电桩安装、垃圾分类等方面的需求及意见。这些意见和建议将通过人大代表基层单元格流转至相关职能部门。

“坊巷夜谈”是太平各人大代表联络站转变接待模式的一个缩影，更是人大代表联络站践行“四诊”模式（固定流动结合、室内室外互动、走访分析共进、线上线下同步）的具体实践。太平街道相关负责人表示，此举不仅拉近了代表与选民之间的距离，更有效提升了代表履职服务的效率和深度。通过这些举措，太平街道各人大代表联络站将逐步构建起更高效、便捷、贴近民意的服务平台，倾听选民所想，解决选民所难。



排水许可证到期怎么办？ 续期需及时申请

要继续排放污水的，排水户应当在有效期届满30日前，向城镇排水主管部门提出申请。

申请时，需要提供城镇污水排入排水管网许可申请表，营业执照复印件，排水户书面承诺书，排水户内部排水管网、专用检测井、污水排放口位置和口径的图纸（雨、污水图纸），法定代表人身份证复印件，授权委托书，已安装的主要水污染排放自动监测设备有关资料等材料。

从事建筑、餐饮、农贸市场、畜禽养殖、汽修机洗、洗涤、美容美发、垃圾收集处理、食堂、综合商业等产生油脂、泥

沙、毛发等污染物的排水户，应当按照相关技术规范，配建相应的隔油池、沉淀池、沉砂池、消毒池、毛发收集装置等污水预处理设施，并定期清疏，保持设施正常运行。

排水户对接当地镇（街道）后，可以通过电话申请或线下申请的方式联系工作人员上门踏勘办证。现场验收合格后，工作人员收取资料，通过浙江政务服务网或浙里办App申报、受理、办结、出证，排水户可登录浙江政务服务网或浙里办App打印电子证照。从2023年2月1日开始，我市全面实行排水许可证电子化。

2023年以前取证的排水户需注意，许可到期延续后，将以电子许可证形式发送到浙江政务服务网或浙里办App的单位（法人）账户里。

根据规定，排水许可证有效期满且未延续许可的，城镇排水主管部门应当依法办理排水许可的注销手续；对未取得排水许可，向城镇排水设施排放污水的，可以处50万元以下罚款；对列入重点排污单位名录的排水户，可以处30万元以上50万元以下罚款。执法人员在此提醒，持证排水户应及时查看许可证有效期，避免逾期。

童心向党 筑梦未来

7月28日晚，泽国镇武装部、镇退役军人服务站联合镇社工站，在镇政府广场开展“戎耀岁月礼赞红馆”“八一”建军主题，让军旅文化走进居民生活。现场，泽国镇武装部的武装干事正为小讲解员示范如何正确使用火箭筒模型。

记者 章毅
通讯员 吴浙西 摄



排水许可证到期怎么办？ 续期需及时申请

要继续排放污水的，排水户应当在有效期届满30日前，向城镇排水主管部门提出申请。

申请时，需要提供城镇污水排入排水管网许可申请表，营业执照复印件，排水户书面承诺书，排水户内部排水管网、专用检测井、污水排放口位置和口径的图纸（雨、污水图纸），法定代表人身份证复印件，授权委托书，已安装的主要水污染排放自动监测设备有关资料等材料。

从事建筑、餐饮、农贸市场、畜禽养殖、汽修机洗、洗涤、美容美发、垃圾收集处理、食堂、综合商业等产生油脂、泥

沙、毛发等污染物的排水户，应当按照相关技术规范，配建相应的隔油池、沉淀池、沉砂池、消毒池、毛发收集装置等污水预处理设施，并定期清疏，保持设施正常运行。

排水户对接当地镇（街道）后，可以通过电话申请或线下申请的方式联系工作人员上门踏勘办证。现场验收合格后，工作人员收取资料，通过浙江政务服务网或浙里办App申报、受理、办结、出证，排水户可登录浙江政务服务网或浙里办App打印电子证照。从2023年2月1日开始，我市全面实行排水许可证电子化。

2023年以前取证的排水户需注意，许可到期延续后，将以电子许可证形式发送到浙江政务服务网或浙里办App的单位（法人）账户里。

根据规定，排水许可证有效期满且未延续许可的，城镇排水主管部门应当依法办理排水许可的注销手续；对未取得排水许可，向城镇排水设施排放污水的，可以处50万元以下罚款；对列入重点排污单位名录的排水户，可以处30万元以上50万元以下罚款。执法人员在此提醒，持证排水户应及时查看许可证有效期，避免逾期。

从事建筑、餐饮、农贸市场、畜禽养殖、汽修机洗、洗涤、美容美发、垃圾收集处理、食堂、综合商业等产生油脂、泥

沙、毛发等污染物的排水户，应当按照相关技术规范，配建相应的隔油池、沉淀池、沉砂池、消毒池、毛发收集装置等污水预处理设施，并定期清疏，保持设施正常运行。

排水户对接当地镇（街道）后，可以通过电话申请或线下申请的方式联系工作人员上门踏勘办证。现场验收合格后，工作人员收取资料，通过浙江政务服务网或浙里办App申报、受理、办结、出证，排水户可登录浙江政务服务网或浙里办App打印电子证照。从2023年2月1日开始，我市全面实行排水许可证电子化。